

习近平同奥巴马举行会谈

强调从6个重点方向推进中美新型大国关系建设 把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处

国家主席习近平12日在人民大会堂同美国总统奥巴马举行会谈,就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见。双方重申安纳伯格庄园会晤时就发展中美新型大国关系达成的目标,习近平提出要从6个重点方向进一步推进中美新型大国关系建设。会谈取得多项共识和成果。

习近平表示,中美是各具特色的国家,我们既有广泛的共同利益,又需要妥善处理一些敏感问题。

奥巴马表示,愿意同习近平主席保持坦诚、建设性的沟通和交流。

习近平强调,去年6月,我和奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤,一致同意共同努力构建中美新型大国关系。一年多来,双方按照我们达成的共识,不断推进各领域协调和合作,取得积极进展。去年,双边贸易额超过5200亿美元,双向投资存量超过1000亿美元,人员往来超过400万人次。两国合力应对气候变化、抗击埃博拉疫情、反对恐怖主义,推动伊朗核、朝核、叙利亚等问题朝着对话解决方向发展。事实证明,中美构建新型大国关系,符合两国人民根本利益,有利于维护亚太地区和世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,今年是中美建交35周年。经过35年发展,中美关系已站在新的历史起点上。面对当前复杂多变的国际形势,中美应该合作、能够合作的领域更加广阔。中方愿同美方一道,承前启后、开创未来,把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处,使中美新型大国关系建设更多更好惠及两国人民和各国人民。我愿同你一道为此作出努力。

习近平提出,双方要朝着6个重点方向推进中美新型大国关系建设。

第一,加强高层沟通和交往,增进战略互信。我愿同奥巴马总统保持经常性沟通。双方应该更好发挥中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制性对话的作用。希望双方共同举办好下月在芝加哥举办的第二十五届中美商贸联委会,争取尽可能多的实际成果。

第二,在相互尊重基础上处理两国关系。中美作为国情不同的两个大国,应该尊重彼此主权和领土完整,尊重各自选择的政治制度和发展道路,不把自己的意志和模式强加于对方。这是两国关系保持健康稳定发展的重要前提和基础。

第三,深化各领域交流合作。中美拥有广泛共同利益和坚实合作基础。双方应该扩大和深化经贸、两军、反恐、执法、能源、卫生、基础设施等重要领域务实合作,为两国关系注入新的动力。积极促进两国政府、议会、地方、智库、媒体、青年等各界交流,夯实两国关系社会基础。

第四,以建设性方式管控分歧和敏感问题。中美在一些问题上存在分歧不可避免。双方应该坚持通过对话协商,妥善处理敏感问题,不做损害对方核心利益的事,全力维护两国关系稳定发展大局。

第五,在亚太地区开展包容协作。我曾多次说过,宽广的太平洋足够大,容得下中美两国。双方应该致力于在亚太地区开展积极互动,鼓励包容性外交,共同为地区和平、稳定、繁荣发挥建设性作用。

第六,共同应对各种地区和全球性挑战。中方愿同美方加强在伊朗核、朝核、阿富汗等地区热点问题以及反恐、气候变化、传染病防控等全球性问题上的沟通、协调、合作,共同为维护世界和平、促

进人类发展作出积极贡献。

习近平强调,中美要构建同中美新型大国关系相适应的中美新型军事关系。两国国防部签署了建立重大军事行动互通通报信任措施机制的谅解备忘录和海空相遇安全行为准则谅解备忘录,双方应该在此基础上深化两军交流、互信、合作。中方愿意同美方继续推动两军在高层交往、机制性交流、联演联训等方面不断取得新进展。

习近平指出,两国就商务、旅游、留学人员签证达成互惠安排,这将极大便利两国人员往来。中美要加强人文交流,为两国关系发展树立正确民意和舆论导向。

习近平强调,中国提出的亚洲安全观、建立亚洲基础设施投资银行和丝路基金等主张和倡议都秉持开放包容原则,欢迎包括美国在内的有关国家积极参与。

习近平指出,维护台海和平稳定符合中美共同战略利益。希望美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报的原则,停止售台武器,以实际行动支持两岸关系和平发展。

奥巴马表示,美中建交35年来,两国关系取得长足进展,为地区和世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。我期待美中关系发展为两国、为世界带来更多福祉。我非常重视习近平主席提出的主张和建议,赞同加强交流对话,增进了解互信,扩大互利合作,建设性管控分歧,共同推进中美新型大国关系。我愿意重申,美国欢迎和支持一个和平、繁荣、稳定、在国际上发挥更大作用的中国,这符合美国的利益。美方没有围堵或损害中国统一的意图。美方在台湾问题上的立场没有变化,美国不支持“台独”,坚定支持两岸关系改善,希望这一势头继续保持下去。美方承认西藏是中华人民共和国的一部分,不支持“西藏独立”。美方支持中国改革开放,希望双方采取进一步措施,促进双边贸易平衡增长,加强农业、粮食安全等领域合作。美方支持两国民间交往。美方欢迎美中两军关系取得进展,希望两军在更广泛领域加强交流、对话、合作,避免误判,防止冲突。美国有诚意同中国在亚太构建合作而不是竞争的关系,共同维护地区安全稳定。

两国元首就加强双边、地区和全球层面合作达成多项重要成果和共识,同意加快双边投资协定谈判进度,力争于年底前就核心问题和主要条款达成一致,在2015年启动负面清单谈判。双方积极评价两国就信息技术协定扩围谈判达成一致。

中美双方共同发表了《中美气候变化联合声明》,宣布了各自2020年后的行动目标,并将共同推动国际气候变化谈判于2015年巴黎会议如期达成协议,加强清洁能源、环保领域合作。

双方将为对方国家商务、旅游人员颁发10年多次签证,为留学人员颁发5年多次签证。

两国元首重申,坚决反对一切形式的恐怖主义,将在联合国宪章和国际关系基本准则基础上开展国际反恐合作,继续落实安理会有关决议。

双方将加强执法合作,继续在追逃追赃、禁毒、打击网络犯罪等方面开展合作。

双方将同国际社会一道,继续帮助非洲疫区国家抗击埃博拉疫情。

双方将继续就伊朗核、朝核、阿富汗等问题加强对话合作,推动有关问题妥善解决。

两国元首还就南海、人权、网络安全、两国货币政策等问题交换意见,习近平阐述了中方原则立场。

澳门政府再派钱 每人9000澳门元

财政盈余预计减少200亿澳门元 崔世安仍坚持派钱、减免税等民生支出

澳门特首崔世安11日在立法会公布明年财政预算,并总结过去5年施政。在赌收下跌背景下预计今年财政盈余同比减少200亿澳门元,但崔仍建议继续民生支出,各项减免税让明年少收21.35亿澳门元,每个永久居民派钱9000澳门元(约等于6900元人民币)等经济补贴和成果分享将让澳府支出约114.19亿澳门元(下文“元”均为“澳门元”)。



打工年薪40万元 缴税才4000元

据崔世安建议的2015年财政预算,将继续近年各种税费减免措施。部分免税额度还有提高,如所得补充税(又称纯利税)可课税的年收益豁免额由20万元增至30万元。

其次,继续减收全体就业居民职业税(类似个税)的30%,免税

额为14.4万元;额外退还职业税的60%,上限为1.2万元。有财务人士计算称,普通打工者均需缴此税,年薪达57万元者可达退税上限,计入所有免税、退税,年入40万元全年实际纳税约3976元。

澳门永久居民买首套住房,可豁免300万元的不动产转移印

花税;免收所有澳门局面房屋税首3500元税款;对工商界免收所有营业税、小贩牌照费等7种税。实施上述各项税费减免措施,澳门特区政府将少收税费约21.35亿元。

向每人公积金注资7000元

澳门政府还建议明年实施各项经济补贴和成果分享,为此将支出约114.19亿元。包括,向永久性居民每人发放9000元,非永久性居民每人5400元。向每个新开立的立公积金个人账户注入1万元启动金,向明年年度所有个

人公积金账户额外注入预算盈余特别分配7000元。

明年所有开支将由经济财政司司长向立法会提交预算草案,由立法会审议。被问及缘何派钱额度没有增长时,崔世安称在赌收连月同比下跌背景下,估计财

政盈余从去年的900亿下降到今年的700亿,政府有盈余去分享,但依然希望有总量的控制。他举例说,明年将向社保基金注资130多亿,以保障长者每月可收3000多元养老金。

民生支出由53.9%升至67.6%

崔世安还专门用长篇幅总结了第3届特区政府5年来花钱的情况。他说,已先后构建社会保障、医疗、教育、住屋及人才培养长效机制,再加上公共治安和经济服务共六大民生范畴支出比例逐渐增加,由2010年的53.9%上

升至2013年的67.6%。“政府以谨慎的态度运用公帑,致力把资源用得其所,为居民谋求更大的福祉。”

5年来向每个澳门人公积金个人账户最高注入3.5万。符合条件长者每月领取养老金由初期

的1150元调升至现行的3180元。建立了被世界卫生组织评为典范的免费初级卫生保健网络服务,八成以上在公立医院就诊的病人,享有免费专科诊断及康复医疗服务。

■ 答记者问

口岸24小时通关 正等候中央批复

当天财政预算公布后,崔世安在政府总部接受媒体提问。

记者:有分析称下月将迎来通关革新,如跨境工业区口岸24小时对外开放变成普通的口岸、拱北口岸延关、横琴口岸24小时通关,您如何看待?

崔世安:我们正等候中央的批复,主要希望纾缓特别是拱北口岸的压力,令通关时间可以缩短,以解决目前口岸管理的困难。我们依然保持审慎乐观,在近期能获得批复。我已多次表达了,我们能够做的都已经做了,我们真的十分关心,因为关口的压力真的非常大,我们希望能够纾缓。

记者:如何看待赌收连续5个月同比下跌?

崔世安:赌收进入了一个调整的周期,占澳门这么重的比例,单一最大的博彩行业会有下滑现象,这是我们所预期的也是正常的……但现在非博彩元素已达到了1600亿元,博彩毛收入是3600亿元,这一比例是因非博彩元素有所增加;第二个是我们的旅客数量其实没有下跌,所以从整体来说,只是步入了一个调整期,是正常的。

河南取消农业户口 与非农业户口性质区分

符合条件居民可在城乡之间迁移

河南省日前制订印发的《关于深化户籍制度改革实施意见》明确提出,取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口,并全面实施居住证制度。

这一深化户籍改革举措,真正尊重城乡居民自主定居意愿,符合迁移条件的居民可以在城乡之间迁移。迁移过程中农民的利益须予以最大程度保障。河南明确,“现阶段,不得以退出土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权作为农民进城落户的条件”。与此同时,河南还将支持建立农村宅基地有偿退出机制,以及探索集体收益分配权市场化的有效形式。

取消农业户口与非农业户口性质区分之后,河南将全面实施居住证制度。也即未来基本公共服务则与居住证、居住年限等条件相互挂钩。

根据意见,公民离开常住户口所在地到其他设区的市级以上城市居住半年以上的,居住地申领居住证。居住证持有人享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共教育、基本医疗卫生服务、计划生育服务、公共文化服务、证照办理服务等权利;以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件,逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利。

河南规划,到2020年,将努力实现1100万左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户,全省常住人口城镇化率达到56%。